



municipiotre

Verbale n° 38 del 13 Ottobre 2022



Milano, 11.01.2023

Verbale pubblicato all'Albo Pretorio del Municipio 3

Dal 11.01.2023 al 03.02.2023

Il Segretario

Verbale n° 38/2022

OdG/convocazione PG 0522623/2022 dell' 07.10.2022

VERBALE della SEDUTA Del 13 Ottobre 2022

Orario previsto di chiusura ore 21.00

Il Consiglio di Municipio n. 38 regolarmente convocato ai sensi dell'art. 30, comma 3 del Regolamento dei Municipi mediante avviso PG 0522623/2022 dell' 07.10.2022, si riunisce presso la Sala Consiliare sita in via Sansovino 9 alle ore 18.30 dell'odierno giovedì 13 Ottobre 2022 per lo svolgimento dell'ordine del giorno riportato integralmente a p. 2, come da avviso di convocazione.

ORDINE DEL GIORNO

- *Interventi dei cittadini, comunicazioni e interrogazioni*
- *Comunicazioni della Presidente di Municipio e della Presidente del Consiglio*

1. Richiesta di Parere ai sensi dell'Art.22 del Regolamento dei Municipi degli atti inerenti la Variante al Piano di Governo del Territorio(PGT) avente come oggetto il recepimento della " Variante di aggiornamento della delimitazione delle fasce fluviali del Piano stralcio per l'Assetto Idrogeologico (PAI) del bacino del fiume Po, del torrente Seveso con il successivo aggiornamento delle mappe di pericolosità e rischio aree allagabili del PGRA, la modifica dell'art.45,come 3, delle norme di attuazione del Piano delle Regole e la riduzione delle fasce di rispetto dei corsi d'acqua dle reticolo idrico minore all'interno dell'area Mind - Expo;
2. Punti pregressi seduta Precedente

Presiede la Presidente del Consiglio di Municipio Silvia Pettinicchio

Svolge le funzioni di Segretario municipale il Funzionario Dott. Pasquale Picciolo, con l'assistenza dei dipendenti comunali Elisabetta Asinaro, Beniamino Dimasi e Massimo Spotti

Al primo appello delle ore 18.30, dei 31 consiglieri assegnati, risultano presenti 26 consiglieri: *Boari Boniolo Cagnolati Castaldo Ferrarese Giuliani Gussoni Marelli Migliarese Monzio Morandi Olivieri Pensabene Pettinicchio Polo Rampi Rossi Sacerdoti Santucci Sereke Sorace Stroppa Tancredi Vannucci Zanasi Zelasco*

Si allontanano durante la seduta: nessuno.

Assenti 4 Consiglieri: Antola, Borgese, Gargiulo e Santoro; di cui giustificati nessuno

Pubblico presente: 1 Cittadino

Documenti allegati: cfr. elenco a p. 2.

Documenti allegati: cfr. elenco a p. 2.

IL SEGRETARIO

Pasquale Picciolo

LA PRESIDENTE DEL CONSIGLIO DI MUNICIPIO

Silvia Pettinicchio

IL DIRETTORE OPERATIVO MUNICIPIO AMBITO 1 - MUNICIPIO 3

Giovanni Campana

ORDINE DEL GIORNO

- *Interventi dei cittadini, comunicazioni e interrogazioni*
 - *Comunicazioni della Presidente di Municipio e della Presidente del Consiglio*
1. Richiesta di parere ai sensi dell'art. 22 del Regolamento dei Municipi degli atti inerenti la Variante al Piano delle Regole del vigente Piano di Governo del Territorio (PGT) avente come oggetto il recepimento della "Variante di aggiornamento della delimitazione delle fasce fluviali del Piano stralcio per l'Assetto Idrogeologico (PAI) del bacino del fiume Po" del torrente Seveso con il successivo aggiornamento delle mappe di pericolosità e rischio aree allagabili del PGRA, la modifica dell'art. 45, comma 3, delle norme di attuazione del Piano delle Regole e la riduzione delle fasce di rispetto dei corsi d'acqua del reticolo idrico minore all'interno dell'area Mind-postExpo;
 2. Mozione presentata dal Cons. Cagnolati: "Disturbo della quiete notturna - Grigliate Abusive - Mancanza di Controlli Parco Lambro, Quartiere Feltre e zone limitrofe";
 3. Mozione presentata dal Cons. Cagnolati: "Illuminazione area verde - Giardini Ramelli";
 4. Mozione presentata dal Cons. Cagnolati: "Illuminazione area cani Via Rombon - incrocio Via Tommaso Pini";
 5. Mozione presentata dal Cons. Cagnolati: "Occupazione abusiva edificio "San Carlo" Via Siusi 12 - Milano";
 6. Mozione presentata dal Cons. Cagnolati: "Degrado e sicurezza Parco Giochi Via Boves";
 7. Mozione presentata dal Cons. Cagnolati: "Rom e occupazioni abusive - Rubattino e Cascina Gobba";
 8. Mozione presentata dal Cons. Cagnolati: "Criticità e Sicurezza - Piazza Leonardo Da Vinci";
 9. Mozione presentata dal Cons. Cagnolati: "Riqualificazione, Sicurezza ed atti vandalici - Benedetto Marcello";
 10. Punti pregressi seduta precedente;
 11. Ordine del giorno presentato dal Gruppo Lega su: "Blocco dell'avvio dell'Area B e richiesta di interventi".

Interventi dei cittadini

Sig.ra Lovecchio: comunica di essere affetta da fibromialgia ed espone la sua problematica. Interviene sul punto anche la Cons. Marelli che preannuncia presenterà una mozione, a firma anche del Cons. Ferrarese, sulla fibromialgia, con cui verrà richiesto di intitolare realizzare una panchina viola per i malati di fibromialgia

Sig. Castiglia: interviene per lamentare l'abbandono delle periferie, con particolare riferimento in via Padova al n° 367

Ass. Rossi risponde ai cittadini. Con riferimento all'intervento della Sig.ra Lovecchio risponde che sarà data attenzione alla fibromialgia ed in particolare al tema della panchina. Con riferimento all'intervento del Sig. Castiglia, comunica che via Padova n° 367 è territorio di competenza del Municipio 2.

Interventi dei Consiglieri

Cons. Marelli: presenta la mozione anticipata sul tema della fibromialgia, malattia invisibile, ma molto invalidante.

Cons. Ferrarese: interviene sul tema della fibromialgia, nonché sulle situazioni di via Rizzoli smantellati e di via Padova 366. Con riferimento a p.zza Gobetti si dichiara abbastanza soddisfatto, ma comunica che bisogna fare molto di più.

Cons. Cagnolati: presenta una mozione a firma congiunta con il Cons. Boari su P.zza Gobetti e il suo degrado

Cons. Boari: interviene su piazza Gobetti e le condizione in cui versa, proponendo l'installazione di una Casa dell'acqua e sollecitando la manutenzione del manto erboso



Cons. Sorace: ringrazia per l'intervento della Sig.ra Lovecchio, che ha consentito di portare a conoscenza del Consiglio di Municipio questa sindrome

Cons. Boniolo: ricorda che il Municipio 3 ha organizzato un evento in occasione del centenario della Marcia su Roma del 28 Ottobre 1922 e che in serata presso il circolo Acli Lambrate sarà proiettato il film di Dino Risi "La Marcia su Roma"

Cons. Gussoni: interviene sull'iniziativa dedicata al centenario della Marcia su Roma, comunicando che ha effettuato un accesso agli atti su tale iniziativa. Ritiene che i preventivi debbano essere maggiormente dettagliati ed invita uffici e giunta a fornire maggiori dettagli, altrimenti si rivolgerà alla Corte dei Conti

Terminati gli interventi dei Consiglieri, interviene il Cons. Ferrarese sull'ordine dei lavori, chiedendo di invertire il punto 11 all'ordine del giorno con il punto 2.

La Presidente Pettinicchio pone in votazione la richiesta di inversione dei punti all'ordine del giorno; la richiesta viene respinta, stante il seguente esito della votazione:

Cons. Presenti: n. 27 Votanti: 26 Favorevoli: 9 Contrari: 17 Astenuti: 1

Come da tabella di votazione allegata (Allegato 1)

La Presidente Pettinicchio dichiara l'esito della votazione.

Punto 1 OdG Richiesta di Parere ai sensi dell'Art.22 del Regolamento dei Municipi degli atti inerenti la Variante al Piano di Governo del Territorio(PGT) avente come oggetto il recepimento della " Variante di aggiornamento della delimitazione delle fasce fluviali del Piano stralcio per l'Assetto Idrogeologico (PAI) del bacino del fiume Po, del torrente Seveso con il successivo aggiornamento delle mappe di pericolosità e rischio aree allagabili del PGRA, la modifica dell'art.45,comma 3, delle norme di attuazione del Piano delle Regole e la riduzione delle fasce di rispetto dei corsi d'acqua dle reticolo idrico minore all'interno dell'area Mind - Expo

La Cons. Zanasi presenta la proposta di delibera e la Cons. Zelasco interviene per fornire ulteriori precisazioni ed elementi di criticità

Interventi

Cons. Cagnolati: comunica che ha partecipato alla discussione in Commissione in merito al parere ed ha molti dubbi sul tema; si tratta di un parere molto generico e che affronta delle tratte che non sono di competenza del Municipio 3. Di conseguenza non si trova d'accordo sul contenuto della delibera, che a suo dire dovrebbe essere riscritta. Dichiarò comunque di non avere intenzione di presentare degli emendamenti

Cons. Marelli: si trova d'accordo con quanto dichiarato dalla Cons. Zelasco; su questo parere ha molte perplessità

Terminata la discussione, la Presidente Pettinicchio pone in votazione la proposta di delibera.

Dichiarazioni di voto: Cons. Zelasco voto contrario; Cons.Stroppa non partecipa al voto; Cons.Sereke voto contrario; l' Assessore Monzio Compagnoni, comunica che a suo avviso chi non partecipa al voto se ne lava le mani, sarebbe preferibile esprimere una posizione netta sul tema, esprimendo voto contrario; il suo voto sarà comunque a favore; Cons.Sorace: voto a favore; Cons.Marelli: voto contrario; Cons.Sacerdoti: voto a favore; Cons.Cagnolati: si astiene; Cons.Migliarese: si astiene



La proposta di delibera viene approvata, stante il seguente esito della votazione:

Cons. Presenti: n. 27 Votanti: 27 Favorevoli: 14 Contrari: 5 Astenuti: 5

Come da tabella di votazione allegata (Allegato 2)

La Presidente Pettinicchio dichiara l'esito della votazione.

Punto 2 Odg: " Mozione presentata dal Cons. Cagnolati " Disturbo della quiete notturna – Grigliate abusive – Mancanza di controlli Parco Lambro, Q.re Feltre e zone limitrofe

Cons. Zanasi: interviene per comunicare che presenterà una proposta di mozione alternativa a quella del Cons. Cagnolati

Il Cons. Cagnolati presenta la propria mozione.

La Cons. Zanasi da lettura della propria proposta di mozione alternativa una proposta alternativa.

La Presidente Pettinicchio concede 30 minuti di sospensione per permettere di scrivere gli emendamenti al testo alternativo proposto dalla Cons. Zanasi.

Cons. Sereke: esprime apprezzamento sul testo di Zanasi e presenta un emendamento aggiuntivo

Sono stati presentati emendamenti.

Cons. Cagnolati: sottolinea che il documento presentato dalla Cons. Zanasi è povero e scarno; ribadisce che la delibera del 2018 non è mai stata attuata, chiede di votare la mozione per evitare che i residenti pensino che ci siano sotto degli interessi di altro genere

Cons. Ferrarese: tutti i weekend al Parco Lambro vengono effettuati rave e si verifica un notevole disturbo della quiete pubblica; il documento è a suo dire attualissimo

Cons. Boari: ricorda che il pattugliamento in Parco Lambro è effettuato da due persone e che di conseguenza non possono intervenire per interrompere i rave, anche per una questione di incolumità personale

Cons. Marelli: invita a sospendere la seduta e riprendere la discussione il giovedì successivo

Alle ore 21.54, non esaurito l'OdG, la Presidente dichiara chiusa la seduta.